

# Адыгейская ПРАВДА

№ 54 (3165)  
Четверг  
5  
МАРТА  
1942 г.  
Цена 15 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Совета депутатов трудящихся

## НЕУСТААННО ГОТОВИТЬ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ФРОНТА

Владимир Ильич Ленин учил нас, что успешная военная подготовка для серьезной войны требует единственной, напряженной, упорнейшей и дисциплинированной работы в массовом масштабе.

Великая освободительная война советского народа против фашистской империалистической Германии является наиболее суровой, тяжелой и разрушительной войной из всех войн, прошедших до сих пор.

Отечественная война нашего народа по своему стратегическому размаху, по количеству людей, участвующих в ней, по наличию техники, бронированной на всех участках боевых действий, не имеет себе равной в военной истории.

Вот уже около трех месяцев немецко-фашистские оккупанты, отбываясь на запад под могучими ударами Красной Армии, несут огромные потери в живой силе и технике. Инициатива теперь перешла к Красной Армии. Недалек тот день, когда Красная Армия своим молниеносным ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, отлетит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будет победно реять красно знамя (Сталин).

Товарищ Сталин одновременно с этим предупреждает советский и весь мир о том, что хотя бы и не достиг победы, но еще не разбит, и — еще более — не добит. Непобитый враг не перестает быть опасным. Он будет вынашивать все силы, чтобы добиться успеха или хотя бы избежать окончательного разгрома. Поэтому необходимо, как указал товарищ Сталин в приказе ко Дню Красной Армии, «чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабела подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт вносить победу над озверелым врагом».

Одним из основных источников, который пополняет фронт знаниями, является военное обучение. Пять месяцев прошло с тех пор, как в нашей стране началось военное обучение всех граждан СССР мужского пола, в возрасте от 16 до 50 лет, способных носить оружие. Сейчас заканчивается военная подготовка парвой очереди.

Передовые области перешли уже к подготовке второй очереди обучения. Сотни тысяч бойцов возобуча, получают боевое оружие, вступают в доблестные ряды Красной Армии и героически сражаются с немецко-фашистскими оккупантами. Многие из них уже проявились, как отличные стрелки и пулеметчики, бесстрашные потребители танков и минометов, удалые автомеханики и авиатехники.

Было бы, однако, глубоко ошибочно, если бы мы удовлетворились достигнутыми результатами. Да, проделана большая организационная работа, создана широкая сеть военно-учебных пунктов, в основном подобраны кадры командного состава и инструкторов, имеются необходимые материальные базы. Но многие партийные, профсоюзные и комсомольские организации, военные комитеты, особенно в районах возобуча, еще не сделали всего того, что требуется для усиления темпов военной подготовки и повышения качества обучения.

Возобуч — вот ядро, за которое нужно хвататься всем партийным организациям, чтобы подготовить для армии массовое пополнение и довести военно-учебные резервы до уровня требований современной войны. Этой ответственнейшей и важнейшей работой партийные и общественные организации обязаны заниматься систематически и непрерывно, ибо в такой длительной и напряженной борьбе, какую мы ведем против фашистских захватчиков, подготовка резервов решает успех дела.

Многие партийные руководители отравляются созывом собраний или придают формальный революционный вид на том созидаю массово выполненной. Они не контролировали работу военно-учебных пунктов, не интересовались ни качеством военной подготовки, ни дисциплиной обучающихся. Это привело к тому, что в отдельных местах обучение поставлено неудовлетворительно, часть пунктов еще не

получены малочисленные партизанские отряды. Рабочие автомобильного завода подали 495 заявок на участие под огородами. С большим вниманием выслушали собравшиеся речь академика Т. Д. Лысенко. Наряду с индивидуальным огородничеством, — сказал он, — необходимо практиковать и коллективную обработку огородов. Ответственные под огородами участники рекомендуют высаживать так как это дает значительный выигрыв по времени по сравнению с ручной копкой. Кроме того, тогда на одну семью можно будет отвести в ряды мест не по 100—200 квадратных метров, а по 1000. На обработку такого большого участка достаточно 160 рабочих часов, а продуктов можно собрать столько, что их хватит одной семье на целый год. На заседании выступил секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник. (ТАСС).

### ВЦСПС об индивидуальном огородничестве

Вчера под председательством тов. Шверника состоялось заседание президиума ВЦСПС, на котором был обсужден вопрос об индивидуальном огородничестве. С докладами выступили председатель Московского областного комитета профсоюзного организационного комитета тов. Самойлов и председатель заводского комитета автомобильного завода тов. Калинин. На предпринятых предельно массово-просветительских собраниях в ряде городов и районов, где в настоящее время в состоянии 3—5 активных. Приходится и порядок сельскохозяйственной культуры, и закупку сельскохозяйственных орудий. На колхозном заводе № 1 рабочему изготовили для посева свыше 10 тонн зернушек клубней картофеля и отбрали из себолюбных запасов около

## От Советского Информбюро Утреннее сообщение 4 марта

В течение ночи на 4 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши бойцы, действующим на одном из участков Ленинградского фронта, продолжали топить противника, разрушили до 50 вражеских укрепленных опорных точек, блиндажей, землянок и уничтожили 2 немецких танка и 12 автомашин. Среди захваченных трофеев 3 станковых и 19 ручных пулеметов. На поле боя гитлеровцы оставили 650 трофеев солдат и офицеров.

Ввод нашей пехоты, под командованием младшего лейтенанта Рой, окружил вражеский дом, в котором находилось до 60 вражеских солдат и офицеров. После отказа немцев сдать в плен, тов. Рой бросил в здание несколько гранат. Из дома выскочили 20 гитлеровцев и пытались скрыться, но все они были уничтожены нашими бойцами. Внутрь здания оказалось 40 убитых и раненых немцев.

На одном из участков Северо-Западного фронта в последние дни отличился пулеметчик эстонской латвийской части тт. Яшис и Брюкс. Первый из них уничтожил 50, а второй — 32 немецких солдат и офицеров.

Активно помогала Красной Армии группа партизан, действовавшая в районе озера Сомоленок. Только за 5 недель боевых действий группа партизан, под руководством тов. В., взорвала 2 немецких склада с оружием и боеприпасами, взорвала тысячу метров телефонного провода и совершила несколько вылетов на немецкие объекты, во время которых уничтожила 9 автомашин и истребила 23 немецких солдата.

Пленный офицер — лейтенант 8 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Эмил Гейслер, рассказав: «В начале этого года я был зачислен в маршальский полк и направлен на советско-германский фронт. Батальон формировался нахлеб. Набрал, главным образом, 35—40 — летних рабочих с предприятий. Из артиллерии они кое-как умели стрелять, но пулеметами не знали.

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта обито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — один самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, раскопано и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и на поле боя урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены ценные и много трофеев.

Артиллеристы подразделения, которым командовал старший лейтенант Свиридов (Западный фронт), за последние недели боев уничтожили 25 немецких минометов с их расчетами, 11 полковых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 70 подвоз с различным вооружением, раскопали и частично уничтожили до 3 батальонов пехоты противника.

Кавалерийская часть, под командованием тов. Москаленко (Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик, старший лейтенант тов. Бекланов, находясь в воздухе, заметил 4 немецких транспортных самолета, направляющихся в район, где находилась оккупированная советскими войсками 16 гитлеровская армия. Пролетевшие над немецким минометом, летчик сбросил вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитники противника открыли огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шаширов забросал гранатами здание «Сталинфельд» в Баку, давший поги в 15 раз больше, чем давали по ремонту.

## Весенний сев на юге

Используя каждый погожий час, колхозники борются за сокращение сроков пахоты и сева. С первых же дней передовые колхозы Карабулакского района вывели на пахоту все шлужинное тягло. Аксаевская МТС успешно использует на пахоте тракторы «Униварсал».

Пусть с каждым днем множатся боевые резервы Красной Армии, крепкие, дисциплинированные, выносливые, хорошо обученные, способные в любую минуту вступить в бой и нанести фашистским ордам смертельный удар.

(«Правда»).

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ ВОЙСК ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ

- За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:
  1. Политруку Годовикову Алексею Николаевичу.
  2. Лейтенанту Голубину Ивану Филипповичу.
  3. Старшему лейтенанту Горбатову Евгению Михайловичу.
  4. Старшему лейтенанту Заболотному Ивану Николаевичу.

Москва, Кремль.  
4 марта 1942 г.

## Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий Командования по материально-техническому обеспечению войск действующей армии и формированиям награждены:
 

- Орденом Ленина — дивизионный комиссар В. А. Бажков, бригадный комиссар П. А. Кувакин, генерал-майор технических войск И. В. Ковалев и бригад инженер В. С. Палеев.

## Награждение начальствующего и вольнонаемного состава артиллерии Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, проявленные при этом доблесть, мужество и выдающиеся заслуги в деле боевой подготовки, воспитания кадров артиллерии, обеспечения действующей армии боеприпасами и прочими артиллерийского вооружения, награждены:
 

- Орденом Ленина — генерал-лейтенант артиллерии К. Р. Мышков.
- Орденом Красного Знамени — подполковник И. А. Алексеев, лейтенант И. С. Богданов, лейтенант 1-го ранга В. В. Суворов, генерал-майор артиллерии М. Н. Чистяков, генерал-майор артиллерии Б. И. Шереметов.

## Награждение орденами и медалями работников военно-санитарных и лечебных учреждений Красной Армии и Наркомздрава Союза ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовую и самоотверженную работу по эвакуации и лечению бойцов и командиров Красной Армии, раненых в боях с немецкими захватчиками, награждены:
 

- Орденом Ленина — бригадир В. И. Попов, бригадный комиссар М. И. Релькин, врач Е. И. Смирнов, врач 2-го ранга Г. М. Фрадкин.
- Орденом Красного Знамени награждены 11 человек.
- Орденом Трудового Красного Знамени — 20 человек.
- Орденом Красной Звезды — 132 человека.
- Орденом «Знак Почета» — 18 человек.
- Медалью «За отвагу» награждены 9 человек.
- Медалью «За трудовую доблесть» — 24 человека.
- Медалью «За боевые заслуги» — 77 человек.
- Медалью «За трудовое отличие» — 28 человек. (ТАСС).

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

**Трудовая доблесть юных стахановцев**  
Тысячи воспитанников ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, проходящих производственное обучение на предприятиях, изо дня в день повышают свою выработку, добиваются значительного увеличения оборотной продукции. Ученик ремесленного училища № 1 Маритфельд АССР Шевченко первополучает нормы взрослых в 4 и даже 5 раз. Администрация оборонного завода, на котором работает Шевченко, занесла его в список почетных производственников, как стахановец, добившийся самой высокой производительности труда на этом предприятии.

**Крупных успехов добились юные учебно-производственные группы.** Талантливая группа мастера Минзаяна из ремесленного училища № 3 Свердловской области систематически выпускает продукцию для фронта в количестве, вдвое превышающем задание. В Москве отлично зарекомендовали себя воспитанники ремесленного училища № 1. Они выполняли производственный план в январе и феврале на 200 процентов. Учащиеся ремесленного училища № 54 досрочно изготовили и сдали фронтowi комплект противотанковых вооружений.

**Рыбачки советского Приморья**  
Богаты и рыбой, и зерном воды советского Дальнего Востока. Тысячи судов — от малых катеров до огромных траулеров-красноболов — с ранней весной бороздят воды океана, возвращаясь время от времени с берегами с обильным уловом.

На этих судах много женщин. Их можно встретить на любой работе — у дрихтерных сетей или у вакуумного аппарата. Свыше 6 тысяч женщин работали в прошлом году в промысловом флоте и на предприятиях только одного «Главрыбфлота». Многие из них проявились своим трудом. Во много раз активнее участвуют женщины Приморья в ловле рыбы

сейчас, и дни войны. Несмотря 680 женщин моря Тайфуна обратились к женщинам Дальнего Востока с предложением пополнить ряды рыбаков и рабочих комбинатов. Это предложение нашло живой отклик. На первом этапе уже заключены договоры с предприятиями на работу во время путины 3000 женщин. Заключение договоров продолжается. К началу весенней путины на суда и рыболовкомбинаты придет не менее 6000 женщин.

**Пуск нового стана на Урале**  
На одном из уральских заводов в пробном порядке уже вступил в эксплуатацию новый стан — малый штифель. Выдана первая партия высококачественных подшипниковых труб.

**Стан посрещен бойцами фронта.** Он был подготовлен к пуску в шесть раз быстрее, чем пробуют обычные, нормальными орудиями. Еще в разгаре были земляные работы, а монтажники и электрики уже готовили к установке оборудование.

**Пуск малого штифель даст возможность значительно увеличить выпуск продукции, необходимой для важных участков промышленности.**

4 марта. (ТАСС).

## Московские архитекторы — освобожденным районам

Московские архитекторы совместно с инженерами и технологами разрабатывают проекты и рабочие чертежи новых зданий и жилых кварталов в освобожденных от немецких захватчиков городах и поселках Московской области. Восточнее пролетарские дома колхозов на месте разрушенных и сожженных гитлеровцами. На днях группы архитекторов выехали в колхозы Волоколамского и Ново-Петровского районов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

СОВМЕСТНЫЕ УДАРЫ ТАНКИСТОВ И ПЕХОТИНЦЕВ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 3-й (Спец. корр. ТАСС). Продолжая упорно сопротивляться врагу, наши войска...

нает Раконь получил приказ выбить противника, взорванного у опушки леса...

Успехо взаимодействием с пехотой, успешно прорвал немецко-фашистские окопанные линии...

Пехотинцы этой части в 4-дневных боях за западный населенный пункт...

Рейд старшего лейтенанта Харитонова

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, (Спец. корр. ТАСС). Старший лейтенант С. Харитонов...

гавказскими за ним погоню. Харитонов со своим отрядом, разведчиком Митковским...

На двух Харитоновых было дано задание: перейти с отрядом дзержинцев-автоматчиков...

Старший лейтенант Харитонов в прошлом доносчик шахтера. В боях с немцами...

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Американские сообщения. НЬЮ-Йорк, 4-й (ТАСС). Как официально сообщается...

Во время атаки самолетов Голландской Индии...

Сообщение командования Голландской Индии.

ТОКИО, 4-й (ТАСС). По сообщениям агента Доджи...

Батавия, 4-й (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии...

Одна авиационная часть японских войск достигла пункта в 30 милях от Батавии...

Перемены в составе английского правительства

ЛОНДОН, 4-й (ТАСС). Аргентина Рейтер сообщает о новых переменах в составе правительства...

Возникла договорительная пост-заместителя министра...

Невзлюбимый румынского населения к немецким поработителям

ЛОНДОН, 4-й (ТАСС). Авторский корреспондент агентства АФИ сообщает...

фронтальной приток раненых был столь велик, что передвижение раненых...

Предстоящая отправка американской миссии по вопросам снабжения в Индию

НЬЮ-Йорк, 4-й (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс»...

Во всех районах области темпами военного времени...

Зверское обращение гитлеровцев с советскими военнопленными в Норвегии

ОТКИО, 4-й (ТАСС). Из Норвегии сообщают, что гитлеровцы зверски обращаются с советскими военнопленными...

В подготовке к весеннему полевому работам, колхозы МТС и совхозы Адыгейской области...

Новый зверский приказ гейдриха

ЛОНДОН, 4-й (ТАСС). В чешских кругах Долова получено сообщение...

Краснодарская, № 23. Телефоны: редактора — 2.10, зам. редактора — 3.81...

МЫ ИЗ МАЙКОПА

(От нашего специального корреспондента).

Визави, голодная фашистская солдатня с инстинктом удерживаем работяг к городу И. Немцы бросают в бой все новые и новые части...

Рабочие комбинаты имени Андреева

хорошо знают Константа Денисова, работавшего контролером в шаху ширло-проба...

Подразделение Денисова

именно доносчик шахтера. В боях с немцами...

Младший полстрок Иван Шароток

решил отстрелиться ударом выбить немцев из населенного пункта.

Коммунист Евгений Зеленов

мог бы спасти от гибели многих рабочих шахты.

Политрук И. МАКСИМОВ

Действующая армия.

он — комиссар одного из подразделений. Его бойцы — храбрые и мужественные люди...

Майкопчане Шахатай Товчино

и Гавриил Зубенко — подработчики одного из специализированных подразделений...

Город Н. переживал суровые дни

Оставшаяся фашистская грабьярня бросила в бой свои резервы — танки, авиацию, артиллерию.

Шел упорный бой

ее десятилетия. Они не предпринимали больше атак...

Вперед, товарищи!

мужественный голос Салеева — и бойцы лавиной пошли на врага.

Политрук И. МАКСИМОВ

Действующая армия.

Правильная организация труда — залог высокого урожая

Практика показала, что в борьбе за высокий урожай огромную роль играет правильная организация труда.

В колхозе «Вторая пятилетка»

завяла существовать 5 лет. Звенья работают в своих участках.

Давно существуют настоящие бригады

и звенья в колхозе «Красный Октябрь». Заврежденный за звеньями сельскохозяйственный инвентарь...

Выращу по 75 тонн томатов с гектара

В прошлом году и получила с одного гектара 62 тонны томатов.

И. ХОЛМОГОРСКИЙ

тур и колхозе «Красный партизан». Целый ряд звеньев этого колхоза...

Инициатор бригады в колхозе «Ульян И. Абаза»

В этом году этот колхоз не только получил отличный урожай, но и культуру побитой в сорниках.

Без нечего, правительственная

трудящиеся должны добиться повышения урожайности.

Н. ГРАЖДАНСКИЙ

Война на Тихом океане

Подарки

Комсомолец в борьбе за сталинский урожай

Предстоящая отправка американской миссии

Зверское обращение гитлеровцев

Новый зверский приказ гейдриха

Политрук И. МАКСИМОВ

Политрук И. МАКСИМОВ